考器乐"垂帘听声"防作弊

江苏艺术特长生测试启动,校方为保公平只能出此"下策"

"评委对你的表现满意吗?""不知道啊,都没见到评委的面。"在器乐类艺术特长生测试中,为了保证测试的公平公正,评委们除了要听器乐的声音外,还得看表演者的台风、美感、气质。但昨天在南大的"拉帘"测试却忽视了后者,校方无奈地表示,这是为了防止"走后门"。

"垂帘听声"严防作弊

透过考场的后门缝,记者 见到一道深紫色的布帘拦在 考场中间,考生坐在布帘的一 侧投人地演奏着。一名招生人 士介绍,帘子的另一侧坐着五 位评委,都是考前从评委库中 随机抽取的。在考试中,为了 确保公平公正,防止考生提 前跟评委打招呼,采用了 "拉帘"的测试方法。

一名女生提着琵琶,一脸轻松地走出考场。她告诉记者,她来自江阴高级中学,这次测试连评委的面都没见到,感觉对防止走后门、拉关系很有效,而且,不用面对评委,心理压力小了很多。门外守候的家长们对这种方式也大加赞赏,"这种测试,当然希望能够公正,而且清华北大的艺术测试至,在帘子背后的考生甚平平不能直接和评委沟通,必须通过旁边的一名工作人员传达!"

但也有专家指出,音乐人才的选拔重在台风、形象、气质等等,如果不和评委见面,这些东西是根本没法测评的。南大学生处副处长赵清也坦言,"拉帘测试"这种做法本身就存在一定的争议,但目前还没有其

他更好的办法可以确保考试公平公正。

记者还了解到,为了保证测试公平公正,参加测试工作的评委都是从评委库中抽取的,其中校外评委原则上占50%,而考生测试也采取随机抽签的方式进行,考生的号码和姓名等信息也严禁传进考场。

考生"赶场"众多院校

今年,江苏省艺术特长 生报名总人数为885人,比 去年增加了200人,考生报 考项目涉及器乐、键盘、声 乐、书法、舞蹈、美术和戏剧 等等。

为什么一个人要报考那 么多院校呢?一名考生直 言,他的文化成绩并不算突 出,但钢琴弹得还不错,通 过艺术特长生测试的话,他就能降分考进学校的普通 类专业,对像他这样的考 生,是一次非常难得的机 会。所以,多报几个学校机 会肯定大一些。

达同批省控线就被录取

按照江苏省今年艺术特 长生的招生办法,凡通过艺 术特长生专业测试, 经公示 无异议,且填报了所报考高 校志愿的考生,可在本科阶 段(不含民办本科及独立学 院本科)享受各类优录政策: 专业测试达优秀等级、文化 考试成绩达省同批录取控 制分数线、高校拟申请录取 的考生,省教育考试院可向 有关高校投档,由高校择优 录取。如果专业测试成绩达 到合格等级、高校拟申请录 取的考生,可在高校调档分 数线下20分内、省同批录取 控制分数线上,向有关高校 投档,由高校择优录取。

少数投档线接近或等于 省控线的高校,对达到合格 及以上等级的考生,在确有 需要的情况下,高校向省教 育考试院提出申请,省教育 考试院可在高校投档线下 10分内投档。

通讯员 沈考宣 实习生 殷星 快报记者 谢静娴

高考综合考 二次考试周六举行

不合格学生不能参加高考

快报讯(通讯员 沈考宣记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,2007年江苏省第二次高考综合考试将在本周六举行,江苏省共有3.2万名考生参加。有关招生人士指出,如果考生这次测试成绩仍然不合格,就不能参加今年高考。

江苏高考综合考试成绩 用于高考报名,成绩3年有 效,对于应届考生而言有两 次机会。去年12月已经进行 了首次考试,考试不合格的 考生在本周六还有一次机 会,考试具体时间为2007年 2月3日(星期六),上午9: 00~11:00 进行文科综合考 试;下午2:00~4:00 进行理 科综合考试。江苏省教育主 管部门将取两次考试中成绩 最好的一次作为考生的综合 考试成绩。若考生两次考试 均未及格,则不能参加江苏 省 2007 年高考。

此外,有关人士还特别提醒,2007年高考综合考试每场考试开考前,将统一使用金属探测器,检查考生是否携带了手机、小灵通等现代通讯工具及电子存储记忆录放设备等。凡在两次综合考试中有违规行为的考生,将在2007年高校招生考试该生的电子档案中如实记录。

火车票乱收费露头就打

快报讯 (记者 郑春平) 今年春运铁路票价取消上浮, 获得各界一致好评。记者昨日 从省物价局获悉,为确保新政 的优惠切实落实到消费者身 上,江苏将按照国家发改委的 通知要求,展开春运铁路客票 价格及相关收费检查。

延续多年的铁路客票春 运涨价今年终于不再浮动。 不过,一些擅自涨价或钻政 策空子的行为也开始露头。 为此,物价部门将重点查处擅自提高铁路客票价格(包括改变春运期间客票价格的自动时间、范围和幅度)、追高标准立项目、扩大范围、提高标准的费,强制服务强行收取费和定提供服务而收取费用的行为,对一些代理点擅自提高代办费标准的行为也将予以严查。遇到违规现象,消费者可拨打当地 12358 热线举报、投诉。

工地塌方活埋 2 名工人

其中一人已不治身亡



现场正展开救援 快报记者 顾炜 摄

快报讯 (记者 顾元森 李绍富)"快,赶快打119、 120,几个民工被埋在土里 了。"昨天傍晚 6点50分左 右,在南京玄武区经五路立交 桥东侧一电缆施工工地上,突 然传出工人们的喊声。工地塌 方活埋工人的消息很快传开, 救援工作也由此展开。

晚上7点20分,记者闻 讯赶到现场,在一个高5米的 土堆旁,两名警察正守护在现 场,一台挖掘机停在土堆旁。 "下面还有人!"刚刚走出土 堆的民工指着土堆,焦急地对周围的人说道。消防官兵及时思到并立即展开营救。7点30分左右,消防官兵从塌陷的泥土中又刨出一名工人,这名工人被抬出后,已经不能动弹。据了解,这名工人已经死亡,另一名被送往医院的工人并无大碍。

玄武区有关部门透露,这 处工地的承建方是江苏汇远房 地产发展实业公司。目前南京 市、玄武区安监、消防及公安等 部门正对事故做进一步调查。



